

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜΙΔΗΣ (1933-2013), Ο ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Φ.Α. ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ

Χ. Λάμπρου¹, Λ. Κωνσταντίνου², Μ. Σεραφειμίδου³,
Β. Μανασής⁴, Ν. Μελίστας⁵



¹ Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Σχολή Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, Τ.Ε.Φ.Α.Α., Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Φιλοσοφική Σχολή, Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, (Ph.D.), Αθήνα, Ελλάδα

² Δημοτικό Σχολείο Καρμιώτισσας, Κύπρος

³ Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Σχολή Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, Τ.Ε.Φ.Α.Α., Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

⁴ Ph.D., Εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής, 1ο ΓΕΛ Πετρούπολης, Αττική

⁵ Εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής, M.Sc.

Περίληψη

Η παρούσα έρευνα εστιάζεται στη συγκέντρωση και επεξεργασία στοιχείων τα οποία αφορούν στις επιδιώξεις και στις προσπάθειες του Ιωάννη Σεραφειμίδη για την αναμόρφωση της Φυσικής Αγωγής (Φ.Α.) στην Ελλάδα, τόσο κατά τη διάρκεια που υπήρξε Σχολικός Σύμβουλος Φ.Α., όσο και σε συνάρτηση με την επαγγελματική του δραστηριοποίηση συνολικά, πριν και μετά από αυτή τη χρονική περίοδο. Η επαγγελματική και επιστημονική του δράση υπήρξε ποικίλη. Σχετικά με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο/Κέντρο Εκπαιδευτικών Μελετών και Επιμορφώσεως (Π.Ι./Κ.Ε.Μ.Ε.) του Υπουργείου Παιδείας: α) τις περιόδους 1964-1967 και 1974-1976 συνεργάστηκε με τον Ίωνα Ιωαννίδη, στις μεταρρυθμίσεις τις οποίες ο πρώτος Σύμβουλος για τα θέματα της Φ.Α. στο Π.Ι. προώθησε. β) Την περίοδο 1976-1988 συνεργάστηκε με τον Ιωάννη Σκορδίλη, στις μεταρρυθμίσεις τις οποίες προώθησε ο τότε Σύμβουλος για τα θέματα της Φ.Α. στο Π.Ι. γ) Την περίοδο 1988-1997 πρωταγωνίστησε, σε συνεργασία με άλλους Σχολικούς Συμβούλους και ανώτερα στελέχη της Φ.Α. και του Αθλητισμού, στην προώθηση των μεταρρυθμίσεων στα Αναλυτικά Προγράμματα. Τις μεταρρυθμίσεις αυτές τις θεώρησαν -τότε- απαραίτητες οι Σχολικοί Σύμβουλοι. Η δραστηριότητα του Ι. Σεραφειμίδη και συνολικά των Σχολικών Συμβούλων αυτή την χρονική περίοδο συνιστά ένα χρήσιμο παράδειγμα μελέτης. Το ενδιαφέρον και το όραμα του Ι. Σεραφειμίδη για την Ελληνική Φ.Α. συνεχίστηκε και μετά τη συνταξιοδότησή του, παράγοντας -συνολικά- ένα πλούσιο συγγραφικό έργο.

Λέξεις κλειδιά: Αναλυτικά Προγράμματα, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Κέντρο Εκπαιδευτικών Μελετών και Επιμορφώσεως, εκπαιδευτική μεταρρύθμιση, Ιστορία Φυσικής Αγωγής.

Χ. Λάμπρου, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Σχολή Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, Τ.Ε.Φ.Α.Α., Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Φιλοσοφική Σχολή, Τμήμα Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας, (Ph.D.), Αθήνα, Ελλάδα, chrslamprou@gmail.com

Λ. Κωνσταντίνου, Δημοτικό Σχολείο Καρμιώτισσας, Κύπρος

Μ. Σεραφειμίδου, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Σχολή Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, Τ.Ε.Φ.Α.Α., Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

Β. Μανασής, Ph.D., Εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής, 1ο ΓΕΛ Πετρούπολης, Αττική

Ν. Μελίστας, Εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής, M.Sc.

Επικοινωνία: Χρήστος Λάμπρου., chrslamprou@gmail.com